

中国代表谈中美关系： 期待美方说到做到

中新社纽约9月29日电 中国常驻联合国代表张军大使28日说，中方注意到，美国总统拜登在联大讲话中表示美方不想搞“新冷战”。我们期待美方说到做到，真正放弃冷战思维，停止挑起对抗，停止借口人权问题干涉中国内政，将拜登总统的表态落实到具体行动上，同中方相向而行，推

动中美关系回到正确轨道。张军当天举行视频记者会，向中外媒体介绍中国国家主席习近平出席第76届联合国大会一般性辩论并发表重要讲话，以及中国代表团参加联大高级别会议的情况，并回答记者提问。他在回答有关中美关系的问题时作上述表示。张军表示，中美分别

是最大的发展中国家和最大的发达国家，是世界前两大经济体，也都是安理会常任理事国，中美关系十分重要。中美合作，两国和世界都会受益；中美对抗，两国和世界都会遭殃。中方一贯主张构建不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的中美关系，同时我们也会坚定维护国家主

权、安全和发展利益。张军说，习近平主席在联大讲话中指出，国与国难免存在分歧和矛盾，但要在平等和相互尊重的基础上开展对话合作，一国的成功并不意味着另一国必然失败，这个世界完全容得下各国共同成长和进步。这为中美关系和大国关系发展指明了方向。

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式 今日上午举行习近平等党和国家领导人将出席



今年是中国中国共产党成立100周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日，今天上午，习近平等党和国家领导人将同各界代表一起，在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时，中央广播电视总台将进行直播。
来源：央视新闻



外交部发言人华春莹。
薛伟 摄

中新网北京9月29日电 针对美方称将补偿农村电信运营商移除华为等中国公司网络设备费

中方：美方应停止编造莫须有罪名 不择手段打压中国企业

用，中国外交部发言人华春莹9月29日在例行记者会上表示，美方自己在国内折腾，我们不在意，但美方应该停止滥用国家力量、编造莫须有罪名不择手段打压中国企业。

有记者提问，据报道，27日，美联邦通信委员会称，将启动一项价值19亿美元计划，补偿主要是美

农村电信运营商移除华为等中国公司网络设备费用。中方对此有何评论？

华春莹表示，我们都知道，在当前美国国内严峻的疫情和经济形势下，这19亿美元本可以用在更急需的地方。美国不断诋毁抹黑华为和其他中国企业，但从未拿出任何真凭实据。

所谓“国家安全”不过是美国对中国高技术企业实施“国家霸凌”、实施贸易保护主义的拙劣借口。

华春莹说，美方自己在国内折腾，我们不在意，但美方应该停止滥用国家力量、编造莫须有罪名不择手段打压中国企业。中国政府将继续坚定维护中国企业的合法权益。

珠海航展：中国100吨级重型火箭 预计2028年前后首飞

中新社珠海9月29日电 第十三届中国国际航空航天博览会(即珠海航展)举行期间，记者29日从中国航天科技集团一院获悉，为满足未来载人月球探测、深空探测等任务需要，中国新一代重型运载火箭正在推进中，其近地轨道运载能力可达140吨，预计将于2028年前后首飞。

记者在现场注意到，新一代长征运载火箭“家族”模型中，新一代重型运载火箭的身高最为出挑。中国航天科技集团一院总体设计部副主任设计师刘秉介绍道，该型火箭“腰围”近10米，身上的4个助推器直径和长征五号火箭“腰围”大小相同。每个助推器有2台4800千牛推力液氧煤油发动机，芯一级有4台推力4800千牛的液氧煤油发动机，芯二级有2台真空推力2200千牛的氢氧发动机，芯三级有4台真空推力250千牛的氢氧发动机。

这么“壮”的新火箭，其“力气”究竟有多大？刘秉表示，这取决于火箭发射的“目的地”；通过对助推器数量的调整构建火箭的系列型谱，可以将50吨至140吨的航天器送往近地轨道，或将15吨至50吨的航天器送到奔月转移轨道，还能将

12吨至44吨的航天器送到奔月转移轨道。

事实上，上一届珠海航展，新一代重型运载火箭模型就已参展，不少民众好奇为何这型火箭迟迟不见真容？刘秉解释道，一型重要火箭诞生前，必须要经历论证、立项等过程。以长征五号火箭为例，从“863”计划开始，到2006年立项，中间经历了20年，好几代航天人为之倾注大量心血。重型运载火箭项目，从论证到正式提出技术方案经历十余年的过程。现在整个方案还在不断细化优化中。

目前，中国航天科技集团一院已突破一系列相关关键技术：国内首台220吨级发动机样机、国内首个2.5米级重型氢氧发动机喷管、世界第一件采用整体锻造技术的10米级铝合金环件、国内首个可应用于液氧环境的大容量低温钛合金气瓶、世界上最大的火箭贮箱瓜瓣……在诸多“国内第一”和“世界第一”的加持下，重型运载火箭综合性指标将达到国际运载火箭的先进水平，可以满足未来较长时期中国深空探测、载人月球探测等国家重大科技活动的任务需求。

中国代表：坚决反对加外长关于孟晚舟事件 和康明凯、迈克尔案的错误言论

新华社联合国电 中国常驻联合国代表团27日按照联合国大会规则行使答辩权，对加拿大外长在第76届联大一般性辩论中关于孟晚舟事件以及加拿大公民康明凯和迈克尔案的错误言论表示坚决反对。

中方在现场答辩中指出，加拿大外长在发言中提及中国公民孟晚舟事件，还提及加拿大公民康

明凯和迈克尔案。加方的观点罔顾事实和法律，是完全错误的，中方对此坚决反对。关于孟晚舟事件，经过中国政府不懈努力，孟晚舟女士在历经1028天的非法拘押后，已乘坐中国政府包机回到祖国，与家人团聚。孟晚舟事件是一起彻头彻尾的政治事件。美国、加拿大炮制这一事件不是出于任何

法律原因，其真正目的是要打压中国高新技术企业，阻挠中国科技发展。美国、加拿大所作所为是典型的任意拘押。关于康明凯、迈克尔案，大量证据显示，两人涉嫌在中国境内从事危害中国国家安全的犯罪行为。两人对犯罪事实亦供认不讳。必须强调指出，孟晚舟事件与康明凯、迈克尔案的性质完

全不同。希望加方正视事实，纠正错误，吸取教训，不要错上加错。

加方代表针对中国代表发言行使答辩权后，中方行使第二轮答辩权。中方在答辩中强调，对于加方无理辩解，中方不能接受。无论是孟晚舟事件，还是康明凯、迈克尔案，事实不容抹杀、法律不容亵渎，历史最终会作出正确的判断。

民进党当局声称“大陆欺负台湾农民” 国台办回应

中新网9月29日电 国台办29日举行例行新闻发布会。针对民进党当局声称“大陆欺负台湾农民”，国台办发言人朱凤莲指出，此次大陆暂停台湾地区番荔枝和莲雾输入，是为了保护农业生产和生态安全、保护民众的切身利益，科学合理、完全正当。民进党当局把必要的暂停措施政治化，恶意抹黑大陆，丝毫不为台湾农民着想，他们的企图是煽动岛内同胞情绪，制造两岸对立。

有记者提问，日前，海关总署发布通知表示，多次从台湾地区输入大陆的番荔枝和莲雾中检出检疫性有害生物，并宣布暂停输入台湾地区番荔枝和莲雾，民进党当局指责大陆方面“政治打压”，“损害台湾农民的利益”，请问对此有何评论？

朱凤莲表示，今年以来，大陆海关多次从台湾地区输

入的番荔枝和莲雾中截获检疫性有害生物——大洋臀纹粉蚧，均依法采取退回或销毁措施，并及时通报台湾方面。该有害生物危及多种水果和粮食作物，对农林生产和生态安全造成严重威胁。据海关方面反映，除了大洋臀纹粉蚧，从台湾输入的番荔枝和莲雾中还检出可可花癭病菌和新菠萝灰粉蚧等有害生物。为从源头上防范植物疫情风险，依据大陆有关法律法规和标准，海关总署决定自2021年9月20日起暂停台湾地区番荔枝和莲雾输入大陆。

朱凤莲说，2020年以来，大陆方面多次向台湾有关方面通报输入水果不合格情况，提醒其加强源头管控，但此类情况一直未得到改善。为了保护农业生产和生态安全、保护民众的切身利益，暂停输入台湾地区番荔枝和莲

雾，科学合理、完全正当。海关总署已通过《海峡两岸农产品检验检疫合作协定》联系渠道向台方进行了相应通报。民进党当局把事关农业生产和生态安全、民众切身利益的必要暂停措施政治化，借机恶意抹黑大陆，煽动两岸对立，完全别有用心，说明他们根本不想解决问题，丝毫没有为台湾农民着想的意愿，只会进一步损害台湾民众的切身利益。

还有记者提问，民进党当局声称大陆暂停台湾番荔枝和莲雾是“破坏国际贸易规则”，扬言要就此向世贸组织提告，请问发言人对此有何评论？针对外界质疑新西兰也禁止台湾荔枝和芒果进口，台为何不向世贸组织提告，台“农委会”称，新西兰出现问题后持续与台咨商，但大陆却未曾回应台方诉求，要求大陆解决检疫问题，请

问发言人对此有何评论？

对此，朱凤莲指出，大陆和台湾同属一个中国，两岸之间的事务是本着一个中国原则处理的内部事务。民进党当局的有关言论，正是其一贯谋“独”的政治操作。事实说明，民进党当局应切实负起监管责任，从源头上解决相关问题，不要再搞政治操演。

另有记者提问指，有评论表示，民进党当局并没有自我检讨，第一反应是“甩锅”大陆，声称“大陆欺负台湾农民”。同时也注意到，有岛内舆论质疑，民进党当局既想要“反中红利”，又想要大陆“让利”，请问发言人有何评论？

朱凤莲说，大陆方面多年来高度重视台湾农民的利益福祉，积极采取措施为台湾农民排忧解难，协助他们拓展大陆市场。今年3月17

日，国台会同农业农村部、国家林草局等10部门出台了“农林22条措施”，进一步为台胞企参与大陆农业林业高质量发展及乡村振兴提供同等待遇、创造更多发展机会。此次大陆暂停台湾地区番荔枝和莲雾输入，是为

了保护农业生产和生态安全、保护民众的切身利益，科学合理、完全正当。民进党当局把必要的暂停措施政治化，恶意抹黑大陆，丝毫不为台湾农民着想，他们的企图是煽动岛内同胞情绪，制造两岸对立。



大洋臀纹粉蚧。



可可花癭病菌。



中国国务院新闻办公室28日发表《中国的全面小康》白皮书，共3.2万余字，回顾了历代中国人建设小康社会的不平凡历程，介绍了全面建成小康社会的伟大成就，并展望了中国现代化建设的美好前景。这份重要文献，不仅让我们中国人感慨万千、倍感振奋，而且向世界传导了正能量。

“小康”是一个美好的中文词，2000多年前的中

时评 全面建成小康社会，伟大的中国成就

国典籍就用“小康”来代表理想社会的状态。历史长河，见证了中国人民曾经饱受战乱之苦和贫穷匮乏的艰辛，也承载了中国人对“小康”的集体向往和期待。今日中国，全面建成小康社会，实现中华民族的千年梦想和夙愿，这个成就只能用“伟大”来形容。

白皮书指出，全面小康，重在全面。中国的全面小康，是全体人民共同享有发展成果的小康。不让一个人掉队，不让一个区域落下，不让一个民族滞后，体现了实现人的全

面发展和实现全体人民发展的有机统一，体现了实现共同富裕的社会主义本质要求。

中国全面建成小康社会，占世界近20%人口的14亿多中国人民踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，这是人类历史上前所未有的大变革、大事件，这是对世界和平与发展作出的巨大贡献。国际舆论评价，从人类文明形态来讲，中国的现代化创造了一条新的道路，中国全面建成小康社会则是人类历史取得重大进步的一项标志。

言必信，行必果。全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，中国共产党兑现了自己对历史、人民和国家的庄严承诺。这也是信心之源、成功密码。正如白皮书所言，全面建成小康社会目标如期实现，实现中华民族伟大复兴中国梦迈出了关键一步。站在新的历史起点上，中国共产党团结带领中国人民，意气风发地踏上了全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的新征程。中国人民坚信，到21世纪中叶，中国将建成富强民

主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

满怀信心，保持清醒，脚踏实地，久久为功，这也是中国不断创造发展奇迹的要诀。中国这么大的国家往前走，不可能是一件轻轻松松的事情。在巨大成就面前，中国共产党对现实问题始终保持清醒认识。白皮书提到，全面建成小康社会，中国人民过上了好日子，但还不富足，人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾仍然存在。有目共睹，中国共产党始终坚持以人民为中心的发

展思想，着力解决发展不平衡不充分问题和人民急难愁盼问题，坚决破除实现共同富裕、实现公平正义的阻碍和束缚。

需要强调，小康社会建设是在中国与世界联系互动中推进完成的。中国是世界的中国，中国的发展离不开世界，中国对外开放的大门只会越开越大。稳步发展的中国为世界各国共同发展创造了机遇，坚持开放的中国已经并将继续同世界分享共同发展的红利。对于正被新冠肺炎疫情阴影笼罩的世界而言，同中国形成更加良性的互动，必是正确的选择。

来源：环球时报